

**Московский государственный институт
международных отношений
(Университет) МИД России**

ВЫПУСКНАЯ АТТЕСТАЦИОННАЯ РАБОТА

Современные информационные технологии в дипломатии

Слушатель:
Муссе Смаила Рауфу

Москва 2019 г.



Digital Diplomacy

Актуальность данной работы состоит в необходимости рассмотрения и изучения существующих программ использования информационных технологий в дипломатии (получивших в научной литературе название «цифровой дипломатии»), оценки их эффективности в реализации дипломатических и сопряженных внешнеполитических задач.

Проблема изучения и применения инструментов цифровой дипломатии Российской Федерацией на сегодняшний день является очень актуальной. Российской литературы на эту тему крайне мало. Существует недостаточное понимание потенциала и эффективности использования соцсетей российскими политическими силами.

Гипотеза исследования: в силу интерактивного характера цифровая дипломатия выступает эффективным инструментом решения внешнеполитических задач, стоящих перед Российской Федерацией.

● **Цель** данной работы заключается в анализе эффективности использования социальных медиа в дипломатической практике.

Задачи исследования включают в себя:

рассмотрение инструментов цифровой дипломатии России (соцсети, веб-сайты, блоги);

анализ эффективности использования соцсетей и других инструментов цифровой дипломатии для достижения дипломатических внешнеполитических целей.

Объектом данной работы выступает комплекс международных отношений в рамках цифровой дипломатии.

Предметом работы являются существующие инструменты воздействия и информирования аудитории в цифровой дипломатии России.



What is
Digital Diplomacy?

Выводы

Проведенное исследование смогло доказать актуальность применения методов и средств цифровой дипломатии в международных отношениях. Таким образом, подводя итоги нашего исследования, хотелось бы отметить что:

Цифровая дипломатия расширяет возможности применения информационно-коммуникативных технологий в международных отношениях;

Применение цифровой дипломатии позволяет улучшить взаимодействие внешнеполитических ведомств с неправительственными организациями;



В качестве расширения спектра потенциальных пользователей (подписчиков) первые лица государств активно используют социальные сети. Таким примером может служить Twitter аккаунт президента США Дональда Трампа;

Российская Федерация также успешно развивает сферу цифровой дипломатии, используя актуальные рычаги влияния в виде современных методов и средств.

Цифровая дипломатия также облегчила деятельность работы консульских служб, где более оперативно проходит обработка персональных данных для граждан, желающих получить визу в ту или иную страну.

Цифровая дипломатия позволяет повысить авторитет государства на международной арене, используя для этого рычаги политики «мягкой силы»;

Большинство международных дипломатических конференций в настоящее время не мыслимы без применения средств и методов цифровой дипломатии;

К минусам цифровой дипломатии можно отнести уязвимость интернет-источников и социальных сетей к внешней агрессии со стороны недобросовестных государств, пытающихся повлиять на те или иные события в международных отношениях, а также частных лиц и организаций в лице хакеров и хакерских сообществ.



Є пасибо за внимание!

